

Λεμεσός, 18 Σεπτεμβρίου 2017

Πρόεδρο και Μέλη Συμβουλίου,  
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου.

Αξιότιμε Πρόεδρε και αγαπητά μέλη του Συμβουλίου,

**Θέμα: Αίτημα για Παρουσίαση στο Συμβούλιο του Πανεπιστημίου των Θέσεων Συντεχνίας Ακαδημαϊκού Προσωπικού ΤΕΠΑΚ σχετικά με την απόδοση καθηκόντων « Ελέγχοντος Λειτουργού » των ερευνητικών προγραμμάτων και αυτοχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων σπουδών.**

Την 5<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2017, το ΔΣ της ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ έλαβε την πρωτοβουλία να σας αποστείλει, μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος, μια συνοπτική παρουσίαση των διαφωνιών της Συντεχνίας μας σχετικά με την απόδοση καθηκόντων « Ελέγχοντος Λειτουργού » των ερευνητικών προγραμμάτων και αυτοχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων σπουδών, αναπτύσσοντας την επικοινωνιακή μας πρόταση για εξεύρεση κοινής συνισταμένης προς όφελος του Πανεπιστημίου. Ζητήσαμε, δε, να μας δοθεί το βήμα κατά την επερχόμενη συνεδρίαση του Συμβουλίου, ώστε να σας αναπτύξουμε τις θέσεις μας αυτές και μέσω ενός γόνιμου διαλόγου να καταλήξουμε στο επιδιωκόμενο αποτέλεσμα.

Εκτιμήσαμε βαθιά την άμεση απάντησή σας, στην οποία μας παροτρύνετε να απευθυνθούμε ξανά στο Πρυτανικό Συμβούλιο, επί τη βάσει της προηγούμενης ενασχόλησής του με αυτό το θέμα. Ειδικότερα, αυτή η απάντησή σας μας ενεθάρρυνε να προχωρήσουμε άμεσα σε σχετικό αίτημα προς το Πρυτανικό Συμβούλιο, με ημερομηνία την 7<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2017. Το Πρυτανικό Συμβούλιο δε μας κάλεσε για να εκθέσουμε διεξοδικά τις θέσεις μας και προχώρησε στην ακόλουθη εισήγηση προς το Συμβούλιο με την οποία εξακολουθούμε να διαφωνούμε:

«Το Πρυτανικό Συμβούλιο, εμμένει στην προηγούμενη απόφαση του και οι εξουσιοδοτήσεις παραμένουν σε ισχύ. Επιπρόσθετα αποφάσισε όπως γίνει συνάντηση με το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας για το θέμα των εξουσιοδοτήσεων του προσωπικού και ακολούθως η τοποθέτηση του Γενικού Λογιστηρίου θα κατατεθεί για τη θέσπιση εσωτερικού κανόνα επί του θέματος από το Συμβούλιο. Περαιτέρω, το θέμα παραπέμπεται στο Συμβούλιο για περαιτέρω ενέργειες»

Βάσει της ανωτέρω αρνητικής εξέλιξης, αιτούμαστε εκ νέου την συζήτηση του θέματος στην επερχόμενη Συνεδρία του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου της 21/9/2017. Προς διευκόλυνσή σας, παραθέτουμε παρακάτω το ακριβές κείμενο του προηγούμενου μας αιτήματος, όπου αναπτύσσουμε τις θέσεις μας και τους συναφείς λόγους για τους οποίους ζητούμε την από κοινού συζήτησή τους, προς εξεύρεση οριστικής διευθέτησης, επωφελούς για το Πανεπιστήμιο.

Εκ μέρους του ΔΣ της ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ,

Με εκτίμηση,

  
Μιχάλης Σιριβιανός,  
Πρόεδρος

---

Λεμεσός, 5 Σεπτεμβρίου 2017

Πρόεδρο και Μέλη Συμβουλίου,  
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου.

Αξιότιμε Πρόεδρε και αγαπητά μέλη του Συμβουλίου,

**Θέμα: Θέσεις Συντεχνίας Ακαδημαϊκού Προσωπικού ΤΕΠΑΚ σχετικά με την απόδοση καθηκόντων « Ελέγχοντος Λειτουργού » των ερευνητικών προγραμμάτων και αυτοχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων σπουδών.**

Πρόσφατα η Διοίκηση του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) επέβαλε στα Μέλη ΔΕΠ να αναλάβουν καθήκοντα "Ελέγχοντα Λειτουργού" ερευνητικών προγραμμάτων και αυτοχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων σπουδών. Σημειωτέον ότι οι υποχρεώσεις που απορρέουν από την ανάληψη καθηκόντων Ελέγχου Λειτουργού δεν περιορίζονται μόνο σε θέματα που άπτονται της ερευνητικής ή διδακτικής δραστηριότητάς των εν λόγω προγραμμάτων. Σε αντίθεση με ότι προβλέπεται στο σχέδιο υπηρεσίας των μελών ΔΕΠ, επεκτείνονται και σε καθήκοντα Διοικητικής (π.χ., διατύπωση και ερμηνεία Συμβολαίων) και Οικονομικής Διαχείρισης (π.χ., Λογιστική υποστήριξη, είσπραξη εσόδων, κτλ.) αυτών.

Οι υποχρεώσεις και τα καθήκοντα του Ελέγχοντα Λειτουργού δεν συμφωνούν με το περιεχόμενο του θεσμικού πλαισίου που διέπει την εργασία των μελών ΔΕΠ του ΤΕΠΑΚ και σε καμία περίπτωση δεν εκλέχθηκαν από τα αρμόδια σώματα για να εκτελούν αυτά. Πέραν τούτου, τα μέλη ΔΕΠ δεν διαθέτουν τις απαιτούμενες δομές υποστήριξης παροχής τέτοιου είδους υπηρεσιών.

Αντ' αυτού, οι Διοικητικές Υπηρεσίες του ΤΕΠΑΚ αποτελούν το αρμόδιο εκτελεστικό όργανο για τη διασφάλιση της αναγκαίας υποστηρικτικής υποδομής. Ενδεικτικά η Υπηρεσία Έρευνας και Διεθνούς Συνεργασίας του ΤΕΠΑΚ ήταν ως σήμερα επιφορτισμένη με την παροχή της απαιτούμενης διοικητική υποστήριξη στην ακαδημαϊκή κοινότητα σε ότι αφορά στη διαχείριση των ερευνητικών προγραμμάτων (π.χ. ερμηνεία συμβολαίων για τον καθορισμό της επιλεξιμότητας δαπανών). Η δε Υπηρεσία Οικονομικών του ΤΕΠΑΚ σε συνεργασία με την Υπηρεσία Έρευνας είναι επιφορτισμένη με την παροχή των απαιτούμενων υπηρεσιών οικονομικής διαχείρισης και ελέγχου ερευνητικών προγραμμάτων (βλ. στρατηγικός σχεδιασμός του ΤΕΠΑΚ).

Ως Συντεχνία Ακαδημαϊκού Προσωπικού του ΤΕΠΑΚ (ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ) έχουμε τεκμηριώσει πέραν πάσης αμφιβολίας το ορθό της διαφωνίας μας και προσφέραμε εναλλακτική που λύνει το πρόβλημα μέσα από γνωμάτευση του Νομικού Συμβούλου μας. Η ουσία της πρότασής μας είναι να οριστούν ως Ελέγχοντες Λειτουργοί οι Προϊστάμενοι (ή υπό αυτών Λειτουργοί) των Υπηρεσιών Έρευνας και Σπουδών. Οι δε Προϊστάμενοι να εξουσιοδοτήσουν μέλη ΔΕΠ ως Αρμόδιους Λειτουργούς/Εξουσιοδοτημένους Υπάλληλους/Επιστημονικούς Υπεύθυνους τα μέλη ΔΕΠ ως υπεύθυνα για την επιστημονική ή διδακτική πτυχή των προγραμμάτων, π.χ., τη πρόσληψη του κατάλληλου προσωπικού, την ορθή διεκπεραίωση των παραδοτέων των έργων και την ποιοτική παροχή διδασκαλίας. Εναλλακτικά μπορεί να παραμείνει Ελέγχων Λειτουργός ο Διευθυντής Διοίκησης και Οικονομικών και να εξουσιοδοτήσει τους Προϊσταμένους και τους Επιστημονικούς Υπεύθυνους σύμφωνα με τα προαναφερθέντα.

Βάσει των προαναφερθέντων έχει κηρυχθεί εργατική διαφορά μεταξύ της ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ και της Διοίκησης του ΤΕΠΑΚ και οι διαπραγματεύσεις συνεχίζονται και σε επίσημο επίπεδο με τη μεσολάβηση των αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου Εργασίας. Παράλληλα, το ΔΣ της ΣΑΠ-

ΤΕΠΑΚ συνεχίζει να επιζητά την διευθέτηση αυτής της διαφοράς σε πνεύμα αγαστής συνεργασίας με την Διοίκηση, ώστε να ευρεθεί η βέλτιστη λύση προς όφελος του Πανεπιστημίου.

Ως εκ τούτου, ζητούμε την περίληψη του θέματος αυτού προς διεξοδική συζήτηση και οριστική διευθέτηση στην ερχόμενη Συνεδρία του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου.

Εκ μέρους του ΔΣ της ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ,

Με εκτίμηση,



Μιχάλης Σιριβιανός,  
Πρόεδρος